七上走近科学练习题

一我会选:每小题只有一个正确的选项（16×3分=48分）
 1、下列长度单位中最小的单位是（    ） A、米 B、千米 C、纳米 D、分米
 2．下列现象属于自然现象的是（    ） A、夜晚霓红灯闪烁 B、 砍伐森林  C、 沙漠干旱少雨  D 、人工降雨
 3、下列物体中，质量接近45千克的是（　　）A、一个中学生的质量　　B、一只猫质量　C、一只大象的质量　D、一个婴儿的质量 
4、一只鸡的质量大约是 （   ） A 、0.3千克 B、3千克 C 、30千克 D 、300千克
5某同学从气温计上读得当时的气温为—5℃，则下列读法中正确的（  ）A、零下5度 B、 负摄氏5度  C 、零下5摄氏度  D 、零下5度 
6．有一支温度计，当它的玻璃泡浸没在冰水混合物中时，管内水银面的位置在刻度3℃处，如果用这支温度计测量某杯水的温度，这时温度计内水银面位置在 59℃处，那么这杯水的实际温度是（   ）A、 62℃  B、 59℃  C 、56℃  D、 53℃ 
7．5千克铜块到了月球中，下列说法正确的是（     ）
      A、位置变了，铜块的质量变小  B、温度和位置变了，铜块的质量变大
 
   C、位置变了，铜块的质量不变   D、铜块的形状、状态不变，质量变小
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8．下图表示的是温度计的四种使用方法，其中正确的是（   　 ）
　　　
　　　　
9一位学生要用托盘天平称量7．5克药品，在称量过程中发现指针向左偏转，这时他应该   (  　 )

A．减少药品 B．向右盘中加砝码  C．移动游码 D．调节平衡螺母
10．比较温度计和体温计，相同的是    (   　 )

A．量程    　
B．准确程度    C．构造   
D．原理
11.一位同学用最小刻度是毫米的刻度尺先后5次测量同一物体的长度，各次测量值分别为：2.42cm、2.43cm、2.42cm、2.44cm、2.64cm，则这个物体的测量值应取(     )

A. 2.42cm      B. 2.428cm       C. 2.43cm        D.2.47cm

12．美籍华裔科学家杨振宁、李政道提出了“宇宙不守恒”的问题，最终被科学家吴健雄证实。结果杨振宁、李政道获得了诺贝尔物理学奖。这一事例充分说明：科学探究过程中，首要的工作是    (       )
A．详细观察  B．实验验证  C．提出假说    D．提出问题
13某同学20秒的脉搏为25次，则该同学的心率为和心跳一次所用的时间分别为（    ）

A．24 ,0.8秒  B 75，0.8秒  C．24，1.25秒  D．75，1.25秒

14．关于误差，下列说法中正确的是：
A．误差是由于测量方法不正确造成的；B．只要测量仪器足够精密，就可以消灭误差；
C．无论测量仪器如何精密，误差只能减小，但不能消灭；

D．误差是错误测量值与正确测量值之间的差异

15.某同学用体温计给一位生病的同学量体温,结果读数为38.４℃,该同学在未甩的情况下,又用该温度计分别给生病的甲、乙、丙三位同学量体温，测得结果：甲为38.４℃,乙为39.6℃,丙为39.6℃,则                     (     )

A.只有甲的正确   B.只有乙的正确   C.只有丙的正确  D.乙肯定正确,甲和乙也可能正确

16．在气温是200C的房间内，用水银温度计测沸水的温度,水银面经过"20"到"100"之间的某一刻度时，温度计的示数表示　　 (   　 ) 

A．房间内空气的温度　　B．沸水的温度　C．温度计中水银的温度　　D．什么也不表示
二我会填(18×2=36分)
17．请在括号内填入适当的单位：

（1）珠穆朗玛峰的海拔高度是8.848    ；（2）某中学生的质量大约是58     ；

18. 长度测量的基本工具是___  _，实验室测量质量的工具是______，测量温度的工具是____。测量时间的工具是      。
19．物体所含物质的多少叫_____，它不随物体的       、________、           的改变而改变。

20．把科学探究的基本过程进行排序：

 eq \o\ac(○,1)建立猜测和假设  eq \o\ac(○,2)获取事实与证据  eq \o\ac(○,3)提出问题  eq \o\ac(○,4)合作交流  eq \o\ac(○,5)制订计划 eq \o\ac(○,6)检验与评价

正确的步骤应该是：______________________________（用数字表示）

21．人体正常体温约为_________°C，一般体温计的测量范围是_______°C到________°C。用一支准确完好的体温计在无任何操作下去测量正常人的体温，发现读数为38.25°C，造成读数不对的原因是__________________。
22、有一堆同样规格的小零件，每个只有几十毫克，估计有几千个，手边有一架调节好的天平，小明用如下的方法测算出这堆零件的数目，请你帮助小明完成测量任务：

（1）小明在天平的  　    盘放上   　       （填具体一个数值）个小零件，在天平的另一只盘上由大到小放上砝码并移动游码至天平平衡，读出砝码和游码的总质量为m1；

（2）然后用天平称出所有小零件的质量为m2；

（3）计算：零件的总数为：                 。
三.我会探究(8×2=14分)
23．为探究沙漠中的蝎子为什么在白天要把自己的身体藏在数厘米深的沙里，小明同学模拟沙漠的环境做了一个实验，并测得以下一组数据：
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根据所测得的数据，回答：（1）小明探究的问题是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（2）无论是干细沙还是湿泥土，深度越大，温度越    　　   （高、低）；

（3）现在你知道蝎子为什么在白天要把自己的身体藏在数厘米深的沙里的原因了吧，原因是                                             。
24．有一天，妈妈发现孩子发烧了，是什么原因呢? 是受凉了，玩累了，还是吃了不清洁的食物? ……人们会用测体温、听诊器听诊、化验等方法来探究其中的原因。后经医生检验是由于吃了过期的变质牛奶而引起的发烧。分析上述过程，回答下列问题：

（1）妈妈探究的问题是什么?　　　　　　　　　　　　　　　　　　
（2）妈妈先后提出了哪些假设?　 　　　　　　　　　　　　　　　　
（3）其中哪些假设在检验中被否定?　 　　　　　　　　　　　　　　
（4）哪一个假设在检验中被肯定?　 　　　　　　　　　　　　　　　
（5）妈妈最后得出的结论是什么?　 　　　　　　　　　　　
命题人：戚纪妹
答案1——5CCABC 6——10CCDAD 11——16CDBCDC 17千米 千克 18刻度尺 托盘天平  温度计 19质量 形状 状态 地理位置 20、 （3）（1）（5）（2）（6）（4 ） 21 、37  35  42  测正常人体温度前没甩过 22左  50个  50m2/m1  23（1）蝎子为什么在白天要把自己的身体藏在数厘米深的沙里  　（2）低　（3）砂子深处温度低或为了适应环境等。24(1)是什么原因使孩子发烧？（2）是受凉了，玩累了，还是吃了不清洁的食物? （3）受凉了，玩累了，　（4）吃了不清洁的食物? （5）吃了过期的变质牛奶而引起的发烧。
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